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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek —

fi politikai helyzet.
Tárgytalan lemondás.
Budapest, febr. 6. A „Magyar Hír­

lap" állítólag beavatott lorrásból arról ér­
tesül, hogy a Fejérváry-kormány még a 
múlt héten, Andrássy Gyula gróf kihall­
gatása előtt beadta lemondását. Minthogy 
azonban koalicziós kormány alakítása meg­
hiúsult, a kormány lemondása tárgytalanná 
vált.
Fejér vary nem megy Bécebc.

Budapest, lehr. 6. Az a hir, hogy 
bejérváry Géza báró miniszterelnök hol­
nap ismét Bécsbe utazik, nem felel meg 
a valóságnak. A miniszterelnök bevárja 
az összes ellenzéki pártok értekezletének 
eredményét és csak azután tesz jelentést 
a királynak.

Minisztertanács.
Budapest, február 6. Tegnap este 

több óra hosszat tartó minisztertanács 
volt, amelyben az uj helyzettel foglalkoz­
tak. Minthogy a kormány az eldöntendő 
kérdések tekintetében végleges megálla­
podásra még nem jutott, a tanácskozá­
sokat folytatni fogják.

A hangulat Budapesten.
Budapest, február 6. A politikai kö­

rök felfogása szerint a király második 
üzenetéből nyilvánvalóan kitűnik, hogy a 
béketárgyalások véglegesen megszakitott- 
nak tekintendők, vagy legalább is hosszú 
időn keresztül remélni se lehet a bé­
kés kibontakozást. Ma már az optimisták 
is elhallgattak kedvező jóslataikkal és 
mindenki azt hirdeti, hogy a nemzet és 
az alkotmány érdekében össze kell fognia 
minden magyarnak és bátran szembe- 
szállania a jövendő megpróbáltatásaival.

A pártkörökbdl.
Budapest, febr. 6. A pártkörökben 

ma este igen élénk volt az élet. A poli­
tikai helyzetben beállott fordulat minden 
pártkörben összehozta a képviselők nagy­
részét, akik a helyzet esélyeiről és a 
teendő lépésekről beszélgettek. Igen sokan 
voltak a szabadelvű pártkörben, ahol 
megjelent a pártvezér, Tisza István gróf, 
valamint a pártnak több előkelősége, 
köztük Lukács László volt pénzügyminisz­
ter is. Az alkotmánypártban jelen voltak 
többek közt Andrássy Gyula gróf, Darányi 
Ignácz és Wlassics Gyula. A független­
ségi pártkörben is nagy számmal jelentek 
meg a tagok; ott volt Kossuth Fe- 
rencz is. i

A helyzet megbirálását illetőleg el­
térők a nézetek, az azonban konstatál­
ható, hogy általában nypgö(If|St'%snéznek 
az események elé. A képviselők egyrésze 
pesszimizmussal, másrészük azonban bi­
zalommal várja a jövőt és vannak sokan, 
akik azt hiszik, hogy az újabb fordulat 
nem állja útját a békés k'bontakozás le­
hetőségének.

Kombinácziók.
Budapest, febr 6. A kormány tervei­

ről és szándékairól pozitív hírek nincse­
nek forgalomban, de ma este többféle 
kombináczió merült föl a politikai kö­
rökben. A külömböző verziók a követ­
kezők :

1 • A kormány lemond.
2. Részleges miniszterválság.
3. A kormány megmarad és foly­

tatja politikáját.
4. A képviselőházat feloszlatják és 

uj választásokat rendelnek el.
5. A kormány lemond és követke­

zik utána Széli Kálmán, aki uj pártot 
alakit.

6. Abszolutizmus az egész vonalon 
a sajtószabadság felfüggesztésével, a kép­
viselőház feloszlatásával, kivételes intézke­
désekkel, királyi és kormánybiztosokkal.

Mindez persze puszta kombináczió, 
csak az az egy bizonyos, hogy a koali- 
czió fokozott figyelmet fordít a nemzeti 
ellanállás szervezésére.
Királyi biztos a fővárosban.

Budapest, febr. 6. Hir szerint a 
főváros élére még e hét folyamán királyi 
biztos kerül, még pedig Kaffka László 
miniszteri tanácsos személyében.

Apponyi gróf egy olasz 
laphoz.

Róma, febr. 6. A »Spettatore« 
czirnü lap Apponyi Albert grót levelet 
közli, melyet Borghese herczeghez, az 
említett lap igazgatójához intézett. A le­
vél igy szól:

Igazgató Ur!
Mielőtt levelüket megkaptam, már 

elhatároztam, hogy a mi krízisünkről írni 
fogok, mert a külföldi lapok nagyrésze a 
legnagyobb mértékben rosszul van érte­
sülve. S most ezt annál szívesebben 
cselekszem, mert egyúttal az önök kíván­
ságának is eleget teszek.

Döntő pillanathoz értünk, amely egy 
vagy más irányban fordulatot hoz a hely­
zetbe. Alapjában a mi harczunk egye­
nesen az akkori kormány ellen és orszá­
gunk presztízse érdekében indult meg, 
Magyarországot természeti helyzete és 
történelme tökéletes nemzeti életre kvali­
fikálja (s képzelhető-e ez nemzeti had­
sereg nélkül ?), s intencziónk az, hogy

véget vess. nk annak, hogy országunk 
minden nemzeti működés nélkül Ausztria 
provincziája legyen, nem több, mint egy 
automata. Eddig a nemzet képviselete, 
hogy a hatalmat megtartsa, alkotmány- 
ellenes cselekedetekre vetemedett, s egy 
álalkotmányt őrizett híven. E pillanatban 
úgy áll a dolog, hogy lehull az álarcz a 
kendőzött alkotmányról s vagy lesz igazi 
alkotmányunk, vagy álarcz nélkül jön az 
abszolutizmus.

Mikor parlamenti többség lettünk, 
megkisérlettük, hogy áthidaljuk azt ai 
űrt, amely a nemzeti álláspontot a kor­
mányétól elválasztja, anélkül, hogy ez bár­
melyik félt is sértené.

De máig a béke nem sikerült. Vár­
nunk kell, mig időnk elérkezik.

Az önök hive
Apponyi Albert gróf.

A vezérlöblzotteág érte­
kezlete.

Budapest, febr. 6. A szövetkezett 
ellenzéki pártok vezérlőbizottsága holnap, 
szerdán délután 5 órakor Kossuth Fe- 
rencz elnöklete alatt értekezletet tart.

A Rndnay-Ugy.
Budapest, febr. 6. Kristóffy József 

belügyminiszter megbízásából egy minisz­
teri tanácsos ma a Rúdnay-ügyben meg­
látogatta Wekerle Sándort, az Országos 
Kaszinó elnökét és Csathó táblai elnököt, 
ki a kaszinó minapi ülésén elnökölt, fel­
világosítást kérve tőlük a Rudnay-ügyről, 
de úgy Wekerle, mint Csathó megtagad­
ták ezt a miniszteri tanácsosnak, kijelent­
vén, hogy az Országos Kaszinó ülése 
rendben folyt le és ott semmiféle sza­
bályellenes vagy törvényellenes dolog nem 
történt.
Szolnok-Dobolta vármegye 

ellenállása.
Deés, febr. 6. Szolnok-Doboka vár­

megye mai közgyűlésén kimondta, hogy 
tiltakozik a kereskedelmi szerződéseknek 
a külföldi államokkal való megkötése ellen 
és feliratot intéz a képviselőházhoz a ke­
reskedelmi szerződések utólagos ratifiká- 
cziója ellen. Kimondták továbbá, hogy a 
vármegye tovább is passzív rezisztencziá- 
ban marad.

Koháry Márton pőre.
Budapest, február 6. A büntető tör­

vényszék ma kezdte meg Koháry Márton 
pestvármegyei iktató ügyének tárgyalását, 
akit az ügyész azzal vádolt, hogy a múlt 
év november 24-én Laszberg Rudolf gróf 
főispánhelyettest Pest vármegye székhá­
ziban inzultálta. Harmincz tanú volt be­
idézve, köztük Laszberg Rudolf gróf is. A 
tanuk egy kivételével, aki személyes el-
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fensége Kohárynak, mind határozatlanul 
vallottak és maga Laszberg gróf is arra 
a kérdésre, hogy Koháryban löl ismeri-e 
bántalmazóját, «/w-mel válaszolt.

A törvényszék késő este hirdette ki 
Ítéletét, mely szerint Koháry Mártont a 
Laszberg gróf ellen elkövetett becsület- 
sértés vádja alól bizonyítékok hiányában 
fölmentette, de hatóság elleni erőszak 
miatt háromnapi fogházra ítélte. Az ügyész 
lölebbczctt a fölmentés ellen.

A póttartalékosok 
családjainak.

Pécs, febr. 6. A törvényhatóság 5000 
koronát szavazott meg a behívott póttar­
talékosok családjainak segélyezésére.

A dán király temetése.
Kopettkága, lebr. 6. IX. Keresztély 

dán király temetését február 1 ít’-ikára tűz­
ték ki.

A herczegprimás állapota.
Budapest, febr. ó. Vaszarv Kolos 

bíboros herczegprimás állapota tegnapról 
mára valamivel jobbra fordult A nagv-

róhoz, a fiumei bizottság elnökéhez ma leve­
let intézett, melyben követeli, hogy a bizott­
ságban Horvát-Szluvonországból két szerb kép­
viselő legyen.

A trieszti »Piccolo delU Sera« mai száma 
Zágrábból keltezi a következő érdekes és jel­
lemző híradást :

Úgy Magyar-, mint Horvátországban nagy 
érdeklődéssel néznek elébe annak a tanácsko­
zásnak, amelyet a magyar cs a horvát-dalmát- 
szerb képviselők fognak rendezni a dalmácziai 
kérdés dolgában. A horvát es szerb lapok azt 
jelentik, hogy a tanácskozás nem fog olyan 
simán lefolyni, mint ahogy azt az optimisták 
képzelik. Egy probléma árnyéka emelkedik a 
magyar cs horvát képviselők köze es es a 
fiumei kérdés A honitok nem akarnak lemon­
dani Fiúméról, mely — mint mondják — Hor­
vátországhoz tartozik s csak Kormányoztatik 
Magyarország ahal az 1867. t.-czikk értel­
mében. Kaiménak, mint az ismeretes, különle­
ges Helyzete van, melyet Marin Terézia diplo­
mája megerősít s Fiume . mint corpus sepa- 
ratumot, a magjai koronához csatolja elvá­
laszthatatlanul e diploma A horvátok tagad­
ják ezt Fiúméval szemben, a magyarok pedig 
megszokták Fiúmét úgy tekinteni, mint orszá­
guk egyik részei. Igen természetes, hogy a 
tanácskozás hajótörést lóg szenvedni, ha a 
horvátok e kérdést felvetik, mert a magya-
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— Elkobozott újság A rendőrség
az ügyészség rendeletére ma este elkobozta az 
itt megjelenő »Fiumei Hirlap«-ot, mert »Fe­
hér szegfű« czimü vezérczikkeben az ügyész­
ség királysértést lát.

Vájjon van-e a kifogásolt czikkben király- 
sértés. vagy nincs, azt a sajtóbiróság lesz hi­
vatva eldönteni, azt azonban már most kon­
statálhatjuk, hogy a fehe r szegfű nem a Los 
von Habsburg eszméjét hirdető osztrák pártnak 
a jelvénye, hanem az antiszemita párté. A 
Nagynémetországhoz vonzódó osztrák párt­
nak a búzavirág a jelvénye. A fehér szegfű 
ápolása tehát nálunk a kebelre való tűzés 
czélzatával, amelyet az ügyészség által kifo­
gásolt czikk oly melegen ajánl, legalább is 
fölösleges.

— Házasság Ossoinack András, a 
helybeli Ossoinack Luigi ezég ismert tulajdo­
nosa ma vezette oltárhoz Budapesten Székely 
Irént, a magyar királyi Operaház művésznőjét. 
Az esküvőnél Ossoinack Gennaro és Ossoi­
nack János voltak a tanuk. — Néhány nap 
múlva tartja esküvőjét Fiúméban Ossoinack 
András öcscse, Ossoinack Miklós, Zaccaria Ed- 
mea urleánynyal.

— Jön a »Carpathian A kivándorló­
kat szállító »Carpathia« Cunatd-gőzös ma este

rok s a fiumeiek soha bele nem nyugodnak, , -r • • , , ..,, , . , . . . „ indult el Triesztből es holnap, szerdán réggéhögy Fiume Horvátországba kebeleztessek be, I _ .. j
beteg az éjjel nyugodtan aludt és láza is annál is inkább, mert Horvátországhoz csakis • érkezik Fiúméba. Eddig körülbelül 100 kíván- 
megszűnt. Az orvosok remélik, hogy a iaz I849-'.ŐI 1867-ig tartó rövid periódus alatt jdorló váltotta meg jegyét a hajóra, 
javulás most már tartós lesz.

Metternich Pál herozeg meghalt.
Bécs, febr. 6. Metternich Winneburg 

Pál herczeg, valóságos belső titkos taná­
csos, az osztrák urakháza tagja, ma itt 
életének 72-ik évében meghalt.

Konfliktusunk Szerbiával.
Belgrad, febr. 6. Az osztrák-magyar 

követ jegyzéket adott át a szerb kor­
mánynak, amelyben Ausztria-Magyaror- 
szág tiltakozik a Szerbia részéről tett meg­
torló intézkedések ellen és ez intézkedé­
sek haladéktalan megszüntetését követeli.

Bulgária hadikószülteége.
Stsófia, lebr. 6. A szobrmje tegnapi 

ülésén az ad hoc kiküldött bizottság je­
lentést tett a katonai raktárak állapotáról 
és megnyugtatta a szobranjét Bulgária 
hadikészültségc tekintetében, de jelezte mányozta, 
azt is, hogy a kormánynak a hadi- ^ városi állandó bizottság ülése
készültség érdekében ok vetetlenül újabb A Városi adandó bizottság ma este 6 órakor 
hitelekre lesz szüksége. vio Feiencz dr. polgármester elnökle!e alatt

ülést tartott, amelyen 13 városi képviselő vett' 
részt. Az állandó bizottság foglalkozott a vi­
galmi bizottság kérv ényéi el, amelyben a far­
sang alatt rendezett és rendezendő mulatságok 
czéljaira némi segély megszavazását kei. E 
pontnál egy kis \ita keletkezeti a segélyösszeg 
felett; végül a bizottság 600 koronát szava­
zott meg a vigalmi bizottság czéljaira. Ezután 
megszavazták a Fiumarától a Stajo-tciig épí­
tendő ut tervet, majd több kisebb ügy került el­
intézésre, melyekről véglegesen a városi kép­
viselőtestület pénteki ülésén történik döntés.

— A villamos vasút átvétele ellen.
A városi képviselőtestületnek a villamos vasút 
átvétele dolgában hozott határozata ellen Wal- 
luschnig Antal a közigazgatási bírósághoz, fia 
ifj. Walluschnig Antal pedig a kormányzóság­
hoz nyújtott be fellebbezést.

zabadsagharcz leveretése _ jégünnepély a bálteremben. A
szállodái alkalmazottak genfi szövetségének

tartozott, mikor a 
után Jcllocsics bán erőszakkal elfoglalta. — 
Hivatkozik ezután az illető czikkitó az »Ob- 
zor« es »Branik« czimü horvát cs szerb la­
pokra, amelyek a fiumei kérdést vitatják.

E zágrábi híradásra csak az a megjegy­
zésünk, hogy Fiume hovátartozandóságát tör­
vényeink egész világosan megállapítják. Lehe­
tetlennek tartjuk tehát, hogy a horvát és szerb 
megbízó lak a fönnebb közölt zágrábi levélben 
nekik imputált gondolattal jöjjenek a fiumei 
tanácskozásra, mikor arról \ an szó, hogy a 
magyar békejobbot nyújt feléjük. Sőt azt 
hiszszük, hogy e »kérdést« éppen azok rán­
gatják elő. akik rossz szemmel nezik a készülő 
magyar horvát barátságot.

KÜLÖNFÉLE.
— A horvát bán nejének kitün­

tetése A király Pejacsevich Tivadar gróf 
horvát ban nejének, született Vay Erzsébet 
bárónőnek az I. osztályú Erzsébet-rendct ado-

Öngyilkos ezredes.
Mohács, febr. 6. Serman Károly 

nyugalmazott ezredes ma délután mellbe 
lőtte magát és meghalt. Hátrahagyott le­
velében azt írja, hogy azért lett öngyilkossá, 
mert nővére a minap Karinthiában meg­
mérgezte magát.

a A fiumei politikai tanóoskozás.
A február 19-én Fiúméban tartandó magyar- 
horvát-dalmát tanácskozás dolgában elhatároz­
ták, hogy a horvát-dalmát bizottság két szerb 
politikussal egészíti ki magát, még pedig úgy, 
hogy az egyik Dalmácziát, a másik Horvát 
Szlavonországot képviselje. Krassojevics György 
dr., a szerb radikális párt elnöke Csingrija Pe-

fiumei fiókja ma este fényesen sikerült mulat­
ságot rendezett az Európa-szálloda nagytermé­
ben, amelyen szépszámú előkelő közönség vett 
részt. A bálterem díszleteinek Ízléses és szép 
rendezésére nagy összeget áldoztak s minden 
megjelent hölgynek és fiatalembernek szép fe­
hér szegfüvei és egy díszes kiállítású táncz- 
renddel kedveskedett a rendezőség. A nagyte­
remben a tánezoló pároknak a 79. Jellacsics- 
ezred zenekara húzta a talp alá valót, mig a 
mellékhelyiségekben a Bécsből érkezett tizen- 
kettagu, jeles művészekből álló «Original Wie­
ner Schrammeln» társaság mulattatta a nem 
tánezolókat. Megjelent a mulatságon Vio Fe- 
rencz dr. polgármester és neje is. Éjfél után 
szünóra volt, mely alatt a jótékonyczélra ren­
dezett tombola-sorsolást ejtették meg. Atáncz- 
mulatság kitűnő hangulatban a hajnali órákig 
folyt.

— Bóra az Adrián. A tengeren teg­
napelőtt óta erős bóra dühöng, amely 
Fiúméban is érezhető. Triesztből jelentik, 
hogy ott oly erős volt a szélvihar, hogy teg­
nap számos hajó nem hagyhatta el a kikötőt. 
Az Adria tengerhajózási társaság «Árpád» gő­
zöse kénytelen volt tegnap és ma a kikötőn 
kívül horgonyozni s csak ma este juthatott he 
a trieszti kikötőbe.

— Hajók forgalma. A tegnapi és mai 
nap folyamán a következő hajók érkeztek ki­
kötőnkbe : a »San Severo« olasz gőzösjés az 
»Achille« osztrák Lloyd-gőzös Triesztből. — 
Tegnap elindultak: a »Bagdad« német gőzös 
Hamburgba; a »Helios« osztrák gőzös Trieszt­
be ; a »Kassa« Adria-gőzös Valencziába és a 
»Baross« Adria-gőzös Glasgowba.

— A trieszti hajósok sztrájkja
Tegnap megemlékeztünk, hogy a hajók fűtői 
és matrózai sztrájkba léptek. Mint Triesztből 
táviratozzák, a sztrájk dolgában a következő 
fordulat állott be : Hétfőn délelőtt a sztrájko­
lok küldöttsége felkereste Hohenlohe herczeg 
helytartót, kérve közbenjárását, hogy helyze­
tükben javulás történjék. A helytartó megígérte 
hogy közbenjár a Lloyd-tarsaságnál s a választ 

!a délután folyamán közölni fogja velük. Dél-
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a fiumei állami ás magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

30 fillérért kapják házhoz hordva.
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után a munkások nagy gyűlést tartottak a 
Via della Vellén levő városi nagy teremben s 
oda jött a válaszszal a helytartótól a küldött­
ség. A válasz az volt hogy a Lloyd hajlandó 
10—--0*/« bérjavitást azonnal megadni, a többi 
kívánságokra nézve pedig a döntést halaszszák 
el marczius 31-ig s ezalatt a munkások által 
választott bizalmi férfiakkal egyetemben rész­
letes tárgyalás alá veszik kívánalmaikat. A 
munkások kimondották, hogy elhatározásukat 
ma délelőtt tiz órakor fogják közölni a IJoyd- 
tarsaságggl. A gyűlés folyamán érkezett 
a genuai hajósok távirati üdvözlete, mire 
az egész tömeg: «Evviva Genova!»
kiáltásba tört ki. Ma délelőtt 10 óra­
kor a munkások, fűtők és matrózok nagyobb 
részé hajlandónak mutatkozott a föltételeket el­
fogadni, inig egy részök csakis az összes kí­
vánalmak telj esi lese mellett akar munkába ál­
lam Mivel megegyezni nem tudtak, ma éjjel 
ismét gyűlésre jönnek össze. Valószínű, hogy 
a hétre, ha provizórikus alapon is, de létrejön. 
Trieszti hírek szerint nemsokára általános fiu­
mei hajós-sztrájk fogja a trieszti példát követni.

— Reklám-álarciosbál a városi 
■sinhásban. A farsangi vigalmi bizottság e 
hó 22-én a v árosi színházban álarczosbált ren­
dez, amelyen az álarezosok reklámjelmczekben 
lógnak megjelenni. Ugyanott teklámpavillono- 
kat is lehet felállítani és a vigalmi bizottság 
körlevélben figyelmezteti a kereskedőket,'hogy az 
egyes pavillonokat e hó 19. és 22-ike közt kell 
elkészíteni a városi színházban. A reklámkiál- 
litásra vonatkozólag részletes felvilágosítást a 
vigalmi bizottság nyújt naponta délelőtt 10 
órától 12-ig, a filharmóniai társaság épületé­
ben, II. emelet.

— A Fiumei Otthon tisztujitáss. A
Budapesten fönnálló Fiumei Otthonnak a minap 
tartott tisztújító választmányi ülésén, amely 
Dessewffy Arisztid elnöklete alatt folyt le, 
megválasztották ügyészszé Landler Ernő drt, 
akinek egyszersmind eddig kifejtett tevékeny­
ségéért jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak; 
főtitkár lett Benzán Guido, háznagy Radványi 
Ernő, pénztáros Pásztor Jenő.

— Trieszt—bécsi telefonvonal. A 
trieszti kereskedelmi kamara feljelentést inté­
zett az osztrák kereskedelmi miniszterhez, hogy 
végre annyi halasztás után létesítsék a trieszt- 
bécsi közvetlen telefonvonalat. Az egésznek a 
a költsége 700.000 korona. Ha létesül az uj 
te'efonvonal, Fiume is Abbázián keresztül di­
rekt összeköttetést nyer Bécscsel.

— Megmentett vitorláshajó. A Ma­
gyar keleti tengeri hajózási részvénytársaság 
«Gróf Tisza István» nevű gőzöse múlt hó 
22-én a Greenwichiül számított északi széles­
ség 47 foka 90 percze és a nyugati hosszúság 
6 foka és 15 percze alatt erős szélviharban és 
háborgó tengeren az «Antoinette» franczia vi­
torlással találkozott, amely segítséget kért tőle. 
A gőzös személyzete rögtön hozzálátott a 
mentéshez és sikerült is a vitorlás hat főből 
álló személyzetét megmenteni. Mindannyian el- 
aléltak, mert alig bírták már a szivattyúzás 
folytonos munkáját. A mentő «Gróf Tisza Ist­
ván» negyedfél órai időveszteség után foly­
tatta útját.

— Aki töltött pieztolylyal játszik.
Kornich Pál 16 éves tanuló szüleinek San 
Michele-utczai lakásán egy kis töltött pisztoly- 
lysl játszott, miközben a pisztoly véletlenül el­
sült és a golyó a szerencsétlen tanuló mellébe 
fúródott. A mentők a kórházba szállították. Ál­
lapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Elitéit betörő. Matuschka Lajos tá­
bornok lakásán a napokban Roitz Mihály 28 
éves napszámos betörést követett el és külön-1 
féle fehérneműket lopott. A rendőrség csakha- ! 
mar kézrekeritette és átadta az ügyészségnek. \ 
A büntetőtörvényszék ma tárgyalta az esetet | 
és Roitzot betöréses lopás vétsége miatt hat' 
hónapi fogházra Ítélte. I

— Vizbefult munkáé. Gomercich S 
György 50 éves munkás, aki legutóbb egy 1 
szénszállítmány kirakásánál dolgozott, tizenkét 
nappal ezelőtt eltűnt. A munkás holttestét ma 
kifogták a tengerből s a bomlásnak indult tes­
tet a temető halottaskamrájába szállították. Azt 
hiszik, hogy Gomercich valamelyik este ittas 
állápotban a partról a tengerbe esett.

KÖZtiAZDASÁti.

Piri« -Plume—Balkán.
A zágrábbi kereskedelmi és iparkamara 

I rendkívül érdekes es Fiúmét a legnagyobb 
mértékben érdeklő tervvel fordult a párisi, mi- 

; lanói, velenczet, génuai iparkamarához. A ke­
leti express vonat irányítását óhajtja megvál­
toztatni s a Simplon alagút megnyitásával járó 
rengeteg előnyöket szeretné kiaknázni, úgy az 
európai utasok, mint az érdekelt országrészek 
szempontjából. Az eddigi útirány ez volt : Pa­
r's. Strassburg, München, Becs, Budapest— 
Kelet.

A zágrábbi terv szerint ez lenne
Páris, Cuilani, Velencze, Trieszt, Fiume, 

Zágráb, Budapest — Kelet S az expressnek, 
melyre a Simplon alagutat használnák fel,’

. természetesen viszonylata volna Bécscsel is. 
Belgráddal is — Budapesten keresztül. Ez a 
\onal, mely Németországot teljesen elkerülné, 
több, mint száz kilométerrel rövidítené meg az 
eddigi útvonalat, ami tetemes idő és költség­
kímélést jelentene az utazó európai közön­
ségre.

De eltekintve az általános szempontoktól, 
különösen nagyfontosságu terv ez Magyaror­
szágra s kiváltképpen Fiúméra. Az utas jó- 
tormán egész Magyarországot szelné át két 
leghosszabb vasútvonalunkon, s a Keletről 
utazó részére Fiume volna a legkönnyebben s 
leggyorsabban megközelíthető tengeri kikötő. 
Franczia- s Olaszországgal jóformán egész 
Európa összeköttetése Fiúmén át történne, 
aminek következményei s jóhatásai szemmel 
láthatóak.

Rajtunk kívül a terv főleg Velenczét 
érinti s érdekli, mely vasúti közlekedés dolgá- 
ban úgy a kelet, mint a nyugat felé igen 
gyengén állott, s e terv által" a középpontja 
volna Európa egész utasforgalmának.

Az egész dolog még a tervezés stádiumá­
ban van, de mivel a zágrábi kamara, úgy 
mondják, főleg olasz érdekeltségek biztatására 
állott elő a tervvel, igen valószínű, hogy ke­
resztül viszik e ránk fontos tervet.

I 4- As áru kivi tol. Vörös László keres­
kedelemügyi miniszter a kereskedelmi és ipar­
kamarákhoz rendeletet intézett, melyben figyel­
mezteti az érdekéit köröket arra, hogy mivel a 
német kereskedelmi szerződés márczius 10-én 
eletbe lép, az árukivitelt február hónapban a 
lehető leggyorsabbun bonyolítsák le, nehogy a 
forgalomnak közvetlenül az uj szer :ődes életbe­
lépte előtt várhaté emelkedése a szállításban 
zavart idézzen elő.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
•Unió» könyvnyomdái miiintézet.

Gaffe Internazionale
FIUME, Via Aleseandrina 3. se.

>1 a és mindéit este

Varieté Előadás
(családi programmal)

a híves „Ideal Fregolino“ nemzetközi Varieté 
társulat által. Ének, táncz, átváltozó művé­

szet, némajáték stb.
Naponta teljesen uj és mulattató mfieor!
Szabad bemenet!

Az igazgatóság.

Az újonnan átalakított es minden kénye­
lemmel berendezett „Internationale" kávéházbaa 
a kitünően előállított kávén és egyéb kávéházi 
italokon kívül kifogástalan magyar és német 
konyha, legjobb bel és külföldi borok, 
valamint a hires KŐBaNYAI SÖR áll a 

közönség rendelkezésére.
Minél számosabb látogatást kér tisz­

ti. e.

ÉRTÉL GUIDO
„Steinfrld* vendéglő volt főpincsér«.

r A kereskedelmi és iparkamara
Ülése. A kereskedelmi és iparkamara ma este 
6 órakor tartott ülésén tudomásul vette Szá- telet!» 
páry Pál gróf kormányzó lemondását és saj- ! 
nálatának adott kifejezést a kormányzó távo-! 
zása felett Az újabban szervezett Országos ■
Közlekedésügyi Tanácsba a kamara Smoquina | 
titkárt választotta meg kiküldendő képviselő­
jének. Ezután felolvasták a tengerészeti ható- j 
ság felhívását az iránt, hogy a kamara mond- i „ „ 
jón véleményt a Magyar-horvát hajóstársaság j ® ,«b* ta
tanfajarol es nevezze meg a megbízottait, akik;,, , . ..........
az e tárgyban tartandó értekezleten részt foo- 'Felkeretlk a 1 „cz' közönség, a bronz és torá­
nak venni. Kudan Ceiso tiltakozik a Magyar-1 COtta mUtarg>'ak ^tekintésére,
horvát hajóstársaság személyszállító díjtételei-! A beléPés fizabad és vásárlásra ne*

IRIS

nek folytonos emelése ellen és kéri a kamarát, j kötelez.
hogy emeljen óvást e folytonos tarifaemelés! A műtárgyak kiállítása állandó.
ellen. Cofiaitich a Magyar-horvát hajóstársaság jKiváló alkalom ajándékok váeár-
igazgatója védelmébe veszi a tarifaemelés tervét, 
mire Kaufmann Berthold azzal felel, hogy a Ma- • 
gyar-horvát hajóstársaság oly nagy nyereséget j 
mutat ki mindig, hogy a szénnek és munka­
erőnek csekély drágulása mellett, megmarad- ! 
hat eddigi díjtételei mellett, mert a vál- ! 
lalat az államtól nagy szubvencziót is élvez. 
A vita után megválasztották a kiküldendő el­
lenőrző bizottságot, melynek tagjai lettek : 
Walluschnig Antal, Burich Marco, Svilocossi 
János, Rudan Ceiso, Kaufmann Berthold, Du- 
bokovich Antal és Chersich Józef. Végül meg­
választották Minach, Cosulich és Walluschnig 
tagokat a kamara múlt évi számadásainak 
felülvizsgálására kiküldött bizottságba és ezzel 
az ülés véget ért.

lására.

Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal
■.......... —■ kerestetnek —.t;

--------- Ajánlatok

/biztos 3öxred.eleno.‘
lap kiadóhivatalába czim- 

zendők.
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Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

wm- Fővárosi
Varieté Előadás
6 hölgy. t> férfi.

Jacques Paul!!
a leghíresebb német komikus vendégjátéka 

Számot- látogatást kérnek

Bluniau és Steinau
igazgatók.
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GYÓGYSÖR
■y^-F?.-T=TTJT világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár 
Ürményi-tér 6. RUPNIK E. Telefon 226.

,, Szállítások mindenhová eszközöltetnek. ----
A sör 25 majolika palnczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek ; 1,-104

„Unione“-üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
F. Pavletich, C’orso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)
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Levelező kerestetik.
Perfekt német-horvát levelező kerestetik 

egy gyarmatáru ügynökséghez, azonnali vagy 
február 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ- i 
kezű czimre küldjék :

Samuel Sesaler
— ügynökségi cs bizományi üzlete —

Brod a 8.

eeeeeeseeeeeeeeee ’
Használt és uj
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V. L & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

'5 ■; TöToToszöi lcit-ü.33.t©t©tt czipóxsűstára,.
1 Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

aeiartiiaaaaiiffiB

o
42
N,

U)

X
Q
L

0
42
<8
N
(!)

I I I f

Zsákok raktára
bel- es külföldi gyártmányú uj- cs használt 

zsákok vétele cs eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tcr ti. sz. Steinmann-féle ház. Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló. MS'aMS'atsstsSMtsss'tiS'as^iMtsstsSMEssrssSE SSSSS5B5

Vállal minden e szakmába vágó. 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem : 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri j

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7. 1

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-társaság

FIUME.
VÉDJEGY.

II II

Könyvnyomda!
müintézet

it II

Tipográfia
artistica

II II II

Különlegesség

±*ó za. 3T 3r e XXL ó n. 37-i t ö
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

,-A.d.ria“ palota, ZEr'XTTIbviEIE palazzo „_A.a.ria“. 
-----------  TELEFON 224. ------------
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bt SZÁLLÍT -mm
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

am~ ESEGUISCE -ne
prontamente con conoscenza (lel ramo ed 
al plii buon mercato ogni lavoro tlpo- 

lltograflco. 
m
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Nyomatott az «Unió* Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)


